

外国黑客破解票卡密钥后,升级版交通卡面世—— 上海交通卡将在长三角通用

今年年初,德、美黑客破解了逻辑加密型票卡的安全体系,并将破解代码公诸网络,这就意味着使用这一密钥技术的票卡均存在一定的安全隐患。因此,运用了逻辑加密型技术的公共交通卡迫切需要更新改造,提升安全等级。昨天记者获悉,未来升级后的公共交通卡,将在长三角通用。

新卡升级至CPU芯片

据悉,此次交通卡安全改造是将原SIM芯片升级为CPU芯片,可实现今后“长三角”地区交通卡

的联通。未来上海市民可使用新的交通卡到“长三角”任意地区方便乘坐公共交通。

升级后的CPU票卡想要在地铁里正常使用,之前必须进行大量的软硬件测试与调整工作,然而,正在运营中的轨道交通网络票务系统,无法随意测试。因此,上海轨道交通票务中心的青年员工,就要搭建一个测试平台,以便开展一系列的仿真测试。

但是真要建一个能达到仿真要求的模拟平台,也绝不是件容易的事。工作组小组成员把视线转移

到了已报废的旧设备上,他们一头扎进了地铁库房,吹响了老旧设备“集结号”。经过不懈的努力,淘来的“旧货”拼拼凑凑被合理有序地摆在一起,网络票务模拟测试平台就此诞生。

老版交通卡仍能用

这套网络票务系统模拟测试平台在日常票务工作中派上了大用处,不仅为此次公交卡CPU芯片改造升级奠定了软硬件“离线测试”的基础,同时由于该平台能仿真票卡在全网络的数据输入和输

出,对今年7号线、11号线、8号线2期、9号线2期“两线两段”的新线运营接管工作,也有莫大益处。

光有测试平台还不够,必须考虑到安全保障。因为新的票务系统,要在一段时间内兼容新老交通卡,新的CPU芯片启用后,也要有设备故障、应急处置的预案。因此,工作小组继续“淘旧货”,搭建了一个“知识库”。由于技术上的到位,目前,市民手中的老版交通卡,还能继续使用很长一段时间。

本报记者 晏秋秋
通讯员 尹炜 刘轶

三大电信运营商 在沪投资近170亿元 直接或间接带动上万人就业

人次的“千村万户”农村信息化普及宣传;积极开展建立20个大学生生产实践基地,提供学生技能培训,锻炼学生就业技能;安排8亿元专项资金,完成世博园区内基础通信设施主体建设等。

■ 上海移动将发展自主创新的3G(TD-SCDMA)网络,促进TD全面覆盖中心城区和郊区热点,推进TD业务的行业应用,计划将上海建设成为TD网络和应用的全国示范区;投资近10亿元用

于世博园区通信设施建设,建立世博园区TD-LTE示范网;面对全市老龄人口全面升级“助老卡”和完善面对残障人士的“爱心卡”;面对全市中小企业推出“动力100”优惠套餐,为3万多家中小企业提供托管式信息化应用等。

■ 上海联通将扩展城域网出口带宽4倍至120G;投入3.28亿元全方位保障世博通信需求,建设1个10G和4个2.5G传输环,新建管道光缆85公里,在地铁、世博园区周围及全市四星、五星级30个酒店和重要交通枢纽区域增加宏站室内覆盖的容量和安全性配置,保障世博通信。

打折基价锁定“第一次标价”,徐家汇商家承诺:本报特约通讯员袁昭宇)昨天,徐汇区工商联和参加“五一”徐家汇有奖促销活动的9大商厦负责人签订承诺书,要求参加活动的商家:必须保证促销商品打折前不提价,并要求商家将促销的基价锁定在商品的第一次标价。据了解,这在本市商业促销活动中尚属首次,做到价格诚信。

据业内人士介绍,按照常规,新品、尤其是时尚商品,比如服饰、数码等产品面市后,价格总趋势是从高到低。也就是说,一个产品刚上市价格最高,随着这个商品的普及和其他新品的出现,价格会越来越低。而销售过程中一波一波的促销活动,使价格忽高忽低,消费者很难知道哪次标价才是真实的价格。于是有个别商家趁着促销,将商品价格拉高到超出最初的原始价位,接着再“摆噱头”打折,搞得消费者一头雾水。

徐家汇商圈在这次“五一”小长假有奖促销活动中,将促销基价锁定在商品的第一次标价,商家要打折就必须在这个基础上打。区商联会会长认为,锁定这个商品的第一次标价,可以让消费者对促销价有个判断基准,前后有个客观的比照,从而防止“促销价”变为“猫腻价”。据了解,目前徐家汇的汇金、六百、太平洋百货等商厦已经着手对参加促销活动商品的第一次标价进行核对。

据悉,徐汇区商联会试图通过这样的尝试,为商家今后的促销活动摸索一些切实可行的行业规范。

本报讯(记者 袁伟 特约通讯员袁昭宇)昨天,徐汇区工商联和参加“五一”徐家汇有奖促销活动的9大商厦负责人签订承诺书,要求参加活动的商家:必须保证促销商品打折前不提价,并要求商家将促销的基价锁定在商品的第一次标价。据了解,这在本市商业促销活动中尚属首次,做到价格诚信。

据业内人士介绍,按照常规,新品、尤其是时尚商品,比如服饰、数码等产品面市后,价格总趋势是从高到低。也就是说,一个产品刚上市价格最高,随着这个商品的普及和其他新品的出现,价格会越来越低。而销售过程中一波一波的促销活动,使价格忽高忽低,消费者很难知道哪次标价才是真实的价格。于是有个别商家趁着促销,将商品价格拉高到超出最初的原始价位,接着再“摆噱头”打折,搞得消费者一头雾水。

徐家汇商圈在这次“五一”小长假有奖促销活动中,将促销基价锁定在商品的第一次标价,商家要打折就必须在这个基础上打。区商联会会长认为,锁定这个商品的第一次标价,可以让消费者对促销价有个判断基准,前后有个客观的比照,从而防止“促销价”变为“猫腻价”。据了解,目前徐家汇的汇金、六百、太平洋百货等商厦已经着手对参加促销活动商品的第一次标价进行核对。

据悉,徐汇区商联会试图通过这样的尝试,为商家今后的促销活动摸索一些切实可行的行业规范。

本报讯(记者 袁伟 特约通讯员袁昭宇)昨天,徐汇区工商联和参加“五一”徐家汇有奖促销活动的9大商厦负责人签订承诺书,要求参加活动的商家:必须保证促销商品打折前不提价,并要求商家将促销的基价锁定在商品的第一次标价。据了解,这在本市商业促销活动中尚属首次,做到价格诚信。

据业内人士介绍,按照常规,新品、尤其是时尚商品,比如服饰、数码等产品面市后,价格总趋势是从高到低。也就是说,一个产品刚上市价格最高,随着这个商品的普及和其他新品的出现,价格会越来越低。而销售过程中一波一波的促销活动,使价格忽高忽低,消费者很难知道哪次标价才是真实的价格。于是有个别商家趁着促销,将商品价格拉高到超出最初的原始价位,接着再“摆噱头”打折,搞得消费者一头雾水。

徐家汇商圈在这次“五一”小长假有奖促销活动中,将促销基价锁定在商品的第一次标价,商家要打折就必须在这个基础上打。区商联会会长认为,锁定这个商品的第一次标价,可以让消费者对促销价有个判断基准,前后有个客观的比照,从而防止“促销价”变为“猫腻价”。据了解,目前徐家汇的汇金、六百、太平洋百货等商厦已经着手对参加促销活动商品的第一次标价进行核对。

据悉,徐汇区商联会试图通过这样的尝试,为商家今后的促销活动摸索一些切实可行的行业规范。



村民爱用“一点通”

占地面积4284平方米的大型村级综合服务中心日前在宝山区月浦镇段泾村落成。该中心包括多功能厅、农家书屋、综合服务站、农村信息化一点通、便民超市等多项综合服务设施,满足了当代农民对现代科技信息的需求。图为村民们在“农家书屋”里点击触摸式的“农民一点通”寻找科技信息。

肖健 摄影报道

买就送补贴 变频空调放低身段 设准入门槛 低能效空调将出局

4级和5级定频空调销量明显萎缩

从昨天起买节能空调,不仅有以旧换新补贴,还有能效补贴,这是沪上某家电大卖场“五一”前后推出的优惠活动。有关专家指出:今年节能型空调(变频空调及1-3级的定频空调)将成市场主流,不节能的低能效比空调(4级和5级的定频空调)将逐步退市。

低能效空调 多耗电20%-40%

如今,上海人家平均每户就有2台空调,全市空调总保有量超1200万台。每到夏季用电高峰期,空调的用电费就要占家庭电费总支出的40%-50%,其中低能效空调更是“吃电老虎”,高能效空调多费20%-40%的电。过去几年,节能型空调因价格偏贵难得人心,但今年以来情况有变——上海家电协会提供的数据

显示:去年,变频空调只占沪市空调总销量的7.8%,但到今年3月份占比已达23.3%;去年,低能效的5级空调占沪市空调总销量的66.6%,但到今年3月份占比减少到了28.6%。

目前,低能效比空调虽总量上还占市场四成,但预计到年底会萎缩到一成,会最先被价格较接近但更省电的3级能效比定频空调所取代。同时,高能效比、低耗电的变频空调也将增至市场的四成。

高能效空调 价格日益“平民化”

专家分析,3大原因,让低能效空调不得不退市。

首先,我国今年将实施空调能效比准入门槛政策,低能效比的定频空调将被强制退市。目前市面上在售的4级和5级能效标

识的空调,基本以消耗库存为主,在生产环节上已被国家法令明确限制生产。

其次,随着竞争性品牌型号的增多,原本价格高高在上的节能型空调日益“平民化”,尤其3级能效比空调,以2250-2500元的低门槛,对4级和5级能效比空调冲击最大。

再次,节能型空调的新品迭出,也让消费者选择余地加大。比如:松下新出的变频空调有独特的红外感应探头,能自动定位人体在室内活动的具体位置,对人身周边加大送风和调温的力度;海尔最近更是推广“整体节能家电”套餐,以节能型空调为首选的冰洗电“节能家族”正对新装修家庭的胃口。“五一”期间,沪市会有各大品牌的80余款2009年度节能新品同台比拼。本报记者 胡晓晶

新民随笔

人人会游泳?

王蔚

如果要举办一次全市青少年的迎世博作文比赛,可以吗?回答是可以,但中小学校不得在学生中宣传和动员。这是有市教委文件硬碰硬规定着的。即使学生参加了,甚至拿了比赛名次,也不得记录在《成长手册》上。

最近发布的本学年度《上海中小学生市级竞赛活动项目》明确规定,除了包括初、高中数理化竞赛在内的40多项由教育部门直接组织的竞赛活动外,其他的比赛各校一律“不得参与举办、宣传、动员和组织”。我觉得,教育部门维护自己组织竞赛活动的权威性,这无可厚非,但是,如果学生在业余时间自发参加了钢琴考级,或得了某项才艺表演的大奖,为什么就不能往自己的《成长手册》上写一笔呢?

不知市教育部门在制定“正宗”的竞赛项目时,有没有深入调研或认真论证过。至少,某区在差不多同时印发的《学生竞赛活动目录》中,列出的项目就多达86项,其中包括了由本报主办、反响热烈的传统项目——“新民晚报杯中学生足球赛”。而且,搞笑的是,一项由市某个教育行政单位自己举办的比赛,尽管也不在“允许”的目录中,但下发的通知中仍明确提出“学生参赛情况应记入《学生成长手册》”。

凡事就怕“拍脑袋”。再举一例。学生溺水死亡事故频发,催生了本市教育部门的一项新计划——所有学生“人人学会游泳”,此事也一石激起千层浪。新民网在采访上海社科院青少年研究所专家时,听到的评论是,“人人学会游泳”该提倡,但不该被扭曲,更不能与成绩或升学挂钩,搞成像前几年那样要求每个学生会唱“样板戏”、会跳拉丁舞一般。

对于游泳,我也听到了各种议论。比如,“人人学游泳”可行,“人人会游泳”,即使教育或体育发达国家也未必做得到。再比如,全市2000所中小学百多万学生,全部学游泳,有多少泳池可容纳,时间是在课内还是课外,经费是向家长收取还是政府“埋单”?这些问题都不是脑袋一拍就能解决的。

[本文上海电台今天下午4时半在《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

本报讯(记者 皇甫萍)市食药监局日前召开例行新闻发布会,公布今年春夏监管重点:防范会展活动、影视摄制等临时订餐行为可能引发的细菌性食物中毒;重点打击含瘦肉精肉品、注水牛肉、销售病死猪肉以及场外肉品及内脏交易等违法行为。

食药监管部门要求:集体用餐配送单位严格按照许可证核准方式和范围从事经营活动,严格按照《上海市集体用餐配送监督管理办法》规定的冷藏、加热保温或者高温灭菌等工艺组织生产,防止食物中毒的发生;同时提醒集体用餐订购单位和个人,在订购盒饭时,应注意查验供餐方的食品卫生许可证;集体用餐单位员工如发现本单位向无有效食品卫生许可证的餐饮单位订购膳食的,应及时举报。

**市食药监管部门发布春夏监管重点
“临时订餐”,食物中毒风险最大**